Corrigés exercices unité 4 (inspiré de LEHMANN, MARTIN-BERTHET 1998 : 164 et suiv.)
1. Classez les verbes suivants en dé- selon le sens du préfixe et la catégorie de la base 

Etape 1 :
a) préfixe à sens négatif : 


i. base verbale :

 le dérivé signifie « ne pas V » : déconseiller, décompter, déchanter
le dérivé signifie « défaire l’action nommée par V » : déboutonner, décoiffer, décontaminer, détromper

ii. base nominale :



- N est un objet (le dérivé signifie « enlever N ») : débroussailler, décapsuler, décarcasser (se) (sens figuré), déchaîner, décontenancer, déparasiter, déboiser, déchiffrer, décoder, démasquer


- N est un lieu (le dérivé signifie « enlever de N ») : débarquer, débourser, décamper, déballer
b) préfixe sans sens négatif :


i. base verbale : découper, délaver

ii. base adjectivale : dessécher
c) préfixe à valeur spatiale : découler,  dévisager (regarder avec insistance, de bas en haut), dévaler, déposer, descendre
2. Identifiez les éléments et indiquez la structure de ces composés savants : hiéroglyphe, homologue, ichtyologiste, psychédélique, psychothérapie, ptérodactyle, xylographe, xénophile.

Exemple : iatrogène, de iatros, médecin, et genos, naissance ; N+N = Adj.

hiéroglyphe : de hieros, sacré, et gluphein, graver ; Adj.+V= N

homologue : de homos, semblable, et logos, discours ; Adj.+N= N

ichtyologiste : de ikhthus, poisson, et logos, discours ; N+N= N

psychédélique : de psukhê, l’âme sensitive, et dêlos, visible ; N+Adj.= Adj.

psychothérapie : de psukhê, l’âme sensitive, et therapeia, soin ; N+N= N

ptérodactyle : de pteron, ailé, et dactylus, doigt ; Adj.+N= N

xylographe : de xulon, bois, et graphein, écrire ; N+V= N

xénophile : de xénos, étranger, et philos, ami, ou philein, aimer ; N+N ou V= Adj. et N

